文传学院艺术硕士作品创作资助与展示办法
为提升我院艺术硕士（MFA）研究生的实践能力和创作能力，提高培养质量，根据全国艺术硕士专业学位教育指导委员会《艺术硕士专业学位研究生指导性培养方案》（2015年修订版）对于毕业考核的相关规定，特制定本办法。
一、展示目标
本办法涉及的展示分中期实践展示和毕业专业能力展示。中期实践展示致力于提高研究生创作技能和实践能力，提升学生的艺术理解力和表现力。专业能力展示主要展示申请人的专业技能水平和作品的艺术力和表现力，具体内容体现于学位作品。专业能力展示和学位论文答辩共同作为艺术硕士专业学位申请人专业水平的评价依据。
二、参展对象与时间
艺术硕士（广播电视、电影）二年级学生在每年12月份进行中期实践展示。专业能力展示在毕业当年3月份进行。
三、展示内容与作品要求
1、展示内容
中期实践展示为学生作为独立创作人提交的作品。
专业能力展示为本领域专业学位申请人独立创作的艺术作品。
2、作品规格
中期展示作品：
电影领域：电影剧本创作方向：应独立创作可供拍摄不短于30分钟的微电影剧本，不许有任何形式的改编。文字篇幅不得低于10000字，剧本前须附有人物小传、故事梗概和构思阐述，三项内容总字数不得少于2000字。电影制作方向：拍摄不短于15分钟，剧情完整、人物丰满、主题鲜明的影片，影片需表现出创作者具备一定的摄影摄像和后期剪辑制作能力。
电视领域：实拍类视听作品如专题片、纪录片、谈话节目、晚会、艺术片、剧情片等广播电视节目或作品，长度一般为15分钟以上；策划案不少于0.8万字；动画类视听作品的长度一般在5-10分钟以上。
专业能力展示作品规格：
毕业展示作品参见《艺术硕士专业学位研究生指导性培养方案》相关要求。
电影领域：
电影剧本创作方向：故事原创，独立写作，可供拍摄为90-120分钟影片的电影剧本。不允许任何形式的改编。文字篇幅不低于35000字。剧本前须附有人物小传、故事梗概和构思阐述，三项总数不少于:3000字。电影导演创作方向：独立导演20～30分钟的故事短片或微电影；或独立或联合导演的电视电影。并完成2000字以上的导演阐述。
电影制作类：电影摄影创作方向：作为摄影师，完成具备扎实的影像造型表现力，长度在30分钟以上的短片，并完成2000字以上的摄影阐述。电影声音创作方向：提交独立创作的影片，内容应以声音创作为主并担当实际录音师职务或独立担任电影声音后期制作，长度为15～20分钟。电影音乐创作方向：独立完成一部电影作品的作曲，音乐总长度一般不少于30分钟。电影美术设计创作方向：完整创作一部影视作品的美术造型设计方案（创作题材：指定或自定；美术造型设计方案包括：造型设计推介方案书、场景空间设计气氛图、平面及工程制作图、人物造型设计图、戏用道具设计图及镜头画面设计图）。电影特技创作方向：完整创作一至两部影视作品特技、特效创作设计方案（特效概念设计、场景空间设计、特效拍摄分镜设计、特效拍摄方案设计、完整的制作完成一组特效段落镜头）
广播电视领域：
实拍类视听作品如专题片、纪录片、谈话节目、晚会、艺术片、剧情片等广播电视节目和作品的长度一般为30分钟以上；策划案不少于0.8万字；动画类视听作品的长度一般在15分钟以上；播音主持艺术方向的作品一般在30分钟以上，语言表达部分应为作品的主干或主线(不包括同期声及其它参与节目人员的有声语言)。 其它形式的作品如互动装置、网页设计、移动应用、动态图形设计、游戏设计等，创作工作量应与上述作品等同。
电视剧剧本创作方向：故事原创，独立写作，格式规范，不少于10集。不允许任何形式的改编。文字篇幅不低于100000字。剧本前须附有人物小传、故事梗概和构思阐述，三项总数不少于2000字。
同时，上述方向无论剧本创作与作品实拍，都要完成一篇学位论文，学位论文与自己的作品实践紧密结合，就此展开相关话题的论述，是对作品实践的创作思考与理论阐述，对与作品相关问题的深入分析，论文须符合学术规范，且不少于8000字。
3、作品要求
中期实践展示作品要求：
选题具有积极的现实意义，构思巧妙，创意独特，具有一定的审美性和艺术价值。毕业作品展示要求参见《艺术硕士专业学位研究生指导性培养方案》相关要求。
专业能力展示作品要求： 
选题的现实意义：学位作品应紧贴社会现实和专业实践，体现作品的巧妙构思、独特创意、应用价值和现实意义，具有创新性。
创作过程的独创性：学位作品应体现一定的技术性和工作量要求；反映申请者对于创作活动的深刻认识和理解程度；创作方法、创作过程的合理性和技巧水平，以及总体驾驭能力等。
创作作品的艺术价值：应凸显学位作品的艺术价值与意义，不同层面的反馈评价，以及在本领域、本行业所产生的影响力等。
五、展示程序

中期展示和专业能力展示环节具体环节如下：

视频类：

1、创作者5分钟介绍选题缘由、创作主题、作品意义

2、播放视频10-15分钟，专业能力展示可播放全部视频。

3、接受老师点评和评分。

剧本类： 

1、剧本创作者5分钟介绍故事梗概和人物设计（含人物关系）。

2、选取剧本中最精彩的段落进行朗读,时间10-15分钟。

3、朗读过程必须带入故事情感和人物情绪，以表演中正常的节奏和语速、语调完成。

4、编剧可根据剧本内容需要，邀请他人帮助模拟不同角色展开对话。但编剧本人必须担任场景、动作和主要角色对白的朗读。

5、接受老师点评和评分。

六、经费资助
学院对中期实践展示创作给予一定支持，鼓励视频类作品创作，中期作品展示后，根据视频类作品情况，在创作环节给予0.2-0.5万不等的资助，在作品社会评价（参与各类竞赛、评价、影展等）环节给予0.1-0.5万元不等资助。剧本创作类原则上不予资助，如果创作的剧本获得拍摄立项（广电总局立项、影视公司投拍），学院视具体情况给予0.1-0.5万元的奖励。专业能力展示作品资助参见《浙江师范大学研究生培养经费与导师专项经费分配与使用管理暂行办法》（浙师研字[2014]33号）。
七、组织保障
艺术艺术硕士中期展示和毕业展示由学院分管领导牵头，研究生培养办和学生办配合，各领域负责人具体负责组织实施。展示活动中，加强领导，切实保障展示的实效性和示范作用。
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